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PEQUENO EXPEDIENTE 

 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Invocando a proteção de Deus, e em 

nome do povo do Estado de Mato Grosso, declaro aberta esta sessão ordinária. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Convido o Deputado Beto Dois a Um 

para compor a 2ª Secretaria e o Deputado Paulo Araújo para ocupar a 1ª Secretaria.  

(OS SRS. DEPUTADOS PAULO ARAÚJO E BETO DOIS A UM ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Solicito ao Deputado Beto Dois a Um 

que faça a leitura da Ata da última sessão. 

O SR. 2º SECRETÁRIO (BETO DOIS A UM) - Boa tarde a todos. 

Conforme determinação da nossa Presidente Janaina Riva... 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

20 DE SETEMBRO DE 2023, ÀS 10H31MIN.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO (BETO DOIS A UM) - Lida a Ata, senhora Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Lida a Ata, eu a coloco em discussão. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os favoráveis 

permaneçam como estão. Está aprovada a leitura da Ata. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DO EXPEDIENTE) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Solicito ao nobre Deputado Paulo 

Araújo que faça a leitura do Expediente.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (PAULO ARAÚJO) - Obrigado, nobre Deputada 

Janaina. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIOS NºS 

33.589 E 33.666/2023, DA SESP; OFÍCIO Nº 3.670/2023, DA SETASC; OFÍCIOS NºS 4.424 E 

4.384/2023, DA SINFRA; OFÍCIO Nº 14.087/2023, DA SEDUC; OFÍCIOS NºS 836, 1.848, 1.854, 

1.855, 1.856, 1.857, 1.858, 1.859, 1.860, 1.861, 1.862, 1.863, 1.864, 1.865, 1.866, 1.867, 1.868, 

1.869 E 1.872/2023, DA SECEL; OFÍCIO Nº 1.293/2023, DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CÁCERES; EDITAL DE CONVOCAÇÃO DA UNALE.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO - É o que tinha, Presidente Janaina. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Não havendo mais Expediente a ser 

lido, nós vamos passar agora para a segunda parte do Pequeno Expediente. O primeiro inscrito é o 

Deputado Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Nobre Presidenta Janaina, nobres pares, eu quero 

aqui utilizar este Pequeno Expediente para parabenizar o presidente Lula, parabenizar o seu governo 

e o seu compromisso com o Estado de Mato Grosso. Nós fomos surpreendidos positivamente com a 

celeridade com que o governo do presidente Lula implementou tanto a licença ambiental para a 

retomada das obras da BR-158 como também a ordem de serviço, que foi muito célere. 
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Na última... nos últimos sete dias, Mato Grosso contou aqui no nosso território 

com a presença de quatro ministros do presidente Lula. Para além do ministro Carlos Fávaro, que é 

nosso colega, que é daqui da nossa terra, com muito orgulho, ministro da Agricultura, nós também 

tivemos aqui o ministro Paulo Teixeira, que é ministro do Desenvolvimento Agrário, o ministro 

Wellington Dias, que é ministro do Desenvolvimento Social, e o ministro Renan filho, sendo que os 

outros três participaram conjuntamente de atividades em todo o território, em todas as regiões do 

Estado de Mato Grosso, desde o Araguaia, o nortão, Poconé, que é aqui no Pantanal, Rondonópolis, 

na região sul, Cuiabá, e agora, de novo, novamente no Araguaia, ontem essa belíssima demonstração 

de compromisso do presidente Lula com a ordem de serviço dada pelo ministro Renan Filho, 

juntamente com o ministro Carlos Fávaro, para a retomada das obras da BR-158.  

O governo do presidente Lula incluiu nos 60 bilhões, que a gente já estava feliz 

com 60 bilhões de compromisso no PAC, também incluiu obras importantes como as BR-158, 242 e 

080, as ferrovias Fico e Ferrogrão, além de investimentos em energia, educação, saúde, 

universidades. 

Enfim, quero aqui parabenizar esse governo que chegou chegando a Mato Grosso, 

nós esperávamos a retomada da BR-158 para o ano que vem e fomos surpreendidos com esse 

adiantamento já para este ano. 

E parabenizar também, tendo parte desse governo, parabenizar o nosso colega, 

nosso amigo, deputado federal e presidente do Ibama, Rodrigo Agostinho, que acolheu o pedido do 

presidente Lula e muito rapidamente liberou essa licença. 

Muito obrigado, Presidente. 

E viva Mato Grosso. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Muito bem, Deputado Valdir 

Barranco. 

Próximo inscrito é o Deputado Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Boa tarde, nobre Deputada Janaina, em seu nome 

cumprimento aqui todos os Deputados, servidores da Casa, imprensa e a população que nos 

acompanha pela TV e Rádio Assembleia. 

Uso este expediente, da mesma forma que o Deputado Barranco enalteceu aí as 

ações do Governo Federal, mas em especial do ministro Carlos Fávaro, ministro nosso, senador aqui 

do Estado de Mato Grosso, que tem aí se articulado junto ao próprio presidente, já que é ministro, 

articulando ações importantes aqui para o nosso Estado de Mato Grosso. 

E ontem, Deputada Janaina, nós estivemos lá no lançamento daquela importante 

obra para a região do Araguaia, a BR-158, prestigiando tanto a população daquela região como 

também o nosso amigo, nosso companheiro ministro Carlos Fávaro, e quero aqui parabenizar o 

ministro pelo trabalho que tem realizado no nosso querido país. 

E também uso este expediente, Presidente, mais uma vez para manifestar todo o 

apoio irrestrito, apoio político, apoio incondicional, às pessoas sérias e honestas que comandam hoje 

a saúde pública aqui do município de Cuiabá, em nome da Danielle, que vem sofrendo aí ataques de 

fake news. Nós sabemos a forma como o prefeito da capital se articula para conspirar contra a saúde 

pública aqui no município de Cuiabá, produzindo fake news, produzindo falsas denúncias, e nós 

precisamos, nós que queremos que a saúde pública de Cuiabá realmente ande nos trilhos do 

desenvolvimento, daquilo que deve ser saúde pública... E eu quero aqui manifestar todo o apoio a 

esses guerreiros servidores, que, na sua grande maioria, Deputada Janaina e Deputado Lúdio Cabral, 

são servidores de carreira, Deputado Diego, quase 100% dos servidores que ocupam cargo em 

comissão no gabinete da intervenção aqui no município de Cuiabá são servidores de carreira, e na 

sua grande maioria servidores da própria Secretaria Municipal de Saúde. E a gente sabe ali o clima 
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tenso que esses guerreiros servidores vivem à medida que o prefeito da capital conspira diariamente 

aí, plantando inverdades todos os dias. 

Então aqui é a manifestação de apoio a todos os guerreiros da intervenção aqui no 

município de Cuiabá. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Próximo inscrito é o Deputado Lúdio 

Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Senhores Deputados, senhora Deputada Janaina Riva, 

que preside esta sessão, no Pequeno Expediente desta sessão de agora à tarde, eu faço um 

comunicado urgente no sentido de apresentar a nota técnica que foi elaborada pela Rede Nacional 

Pró-Unidades de Conservação, pelo Observatório Socioambiental de Mato Grosso e pelo Instituto 

Democracia e Sustentabilidade, que se posicionam com argumentos jurídicos, técnicos, contra o 

absurdo projeto de lei que tramita no Senado Federal que pretende estadualizar o Parque Nacional 

de Chapada dos Guimarães.  

Já não basta todo o assanhamento, todo o avanço do governador sobre o Governo 

Federal com essa finalidade, algo sem explicação lógica, porque Mato Grosso tem mais de 40 

unidades de conservação, e o Estado alega não ter recursos para fazer a gestão adequada dessas mais 

de 40 unidades de conservação estaduais, criadas no Estado de Mato Grosso. Chegou a encaminhar 

uma proposta de emenda constitucional aqui para a Assembleia se desobrigando da tarefa de criar 

unidades de conservação, usando como argumento o fato de não dispor de recursos para cuidar das 

atuais unidades de conservação estaduais: que não tem orçamento, que não tem equipe técnica de 

servidores, que não tem conselho gestor, que não tem planos de manejo, em sua imensa maioria ou 

quase totalidade. Mas aí inventa de querer porque quer estadualizar o Parque Nacional de Chapada 

dos Guimarães.  

Como não encontrou guarida no Governo Federal, não encontrou guarida no 

ICMBio, no Ministério do Meio Ambiente, na Casa Civil, na Presidência da República, agora se 

utiliza de um projeto de lei, lá no Senado da República, com o objetivo de estadualizar um parque 

nacional. Ora! É absolutamente inconstitucional e sem sentido essa proposta por uma razão muito 

simples: uma unidade de conservação, o ente que a cria, apenas ele pode propor a sua extinção, e é 

um princípio constitucional que é do não retrocesso das políticas ambientais. E aí não haveria 

sentido para a União abrir mão de um parque nacional instituído pela própria União. 

Segundo, é querer fazer avançar sobre uma unidade de conservação nacional o 

poder de um ente federado, que é o Estado, contrariando todo o pacto federativo.  

Ademais, esse discurso que o governo utiliza de que quer aplicar 200 milhões de 

reais no Parque Nacional de Chapada cai por terra por duas razões: o primeiro, por que não alocar 

recursos no orçamento de Mato Grosso para fazer a gestão adequada daquelas unidades de 

conservação que já são responsabilidade do Estado, inclusive aquelas que estão em Chapada dos 

Guimarães? O Parque Nacional de Chapada é contornado por uma unidade de conservação estadual, 

que é a Área de Proteção Ambiental Chapada dos Guimarães, que é a Apa de Chapada dos 

Guimarães que contorna o parque, é uma unidade de conservação estadual, e está abandonada pelo 

Governo do Estado. Quer alocar recursos? Aloque recursos na Apa de Chapada dos Guimarães, 

aloque recursos, por exemplo, em um monumento natural que está localizado... (TEMPO 

ESGOTADO)... aloque recursos em um monumento natural que está localizado na Apa de Chapada, 

que é o Mirante de Chapada, que é um dos pontos turísticos mais importantes de Chapada dos 

Guimarães e que está abandonado, e é responsabilidade do Estado de Mato Grosso. O Estado de 

Mato Grosso não cuida. 

O Parque da Quineira, que fica lá dentro de Chapada, é uma unidade de 

conservação estadual, também abandonado pelo Estado de Mato Grosso. 
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Então, assim, fazer discurso de que quer alocar recursos no parque nacional - não 

faz isso nem nas unidades de conservação estadual que estão no entorno do Parque Nacional de 

Chapada - é se utilizar de um argumento que na verdade, assim, não dá sustentação nenhuma para 

essa proposta que o governo insiste em querer avançar agora por meio desse projeto de lei 

inconstitucional... (TEMPO ESGOTADO) ...agora por meio desse projeto de lei lá no Senado da 

República. 

Outro detalhe, o Governo do Estado de Mato Grosso assinou com o ICMBio um 

termo de cooperação em 2021 para alocar recursos e realizar obras no Parque Nacional de Chapada. 

Esse termo de cooperação não foi cumprido pelo Governo do Estado. Há inclusive iniciativas 

anteriores mais antigas de compromissos do Governo do Estado com o Parque Nacional de Chapada 

que nunca foram cumpridos. É só olhar o portal de acesso ao parque, há uma obra inacabada, na 

entrada do parque, que é uma obra de responsabilidade do Governo do Estado de Mato Grosso. 

Então assim... parabéns às entidades que elaboraram essa nota técnica, faço 

questão aqui de registrar o conteúdo dela e de clamar para que não avance no Senado esse projeto de 

lei inconstitucional. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Próximo inscrito é o Deputado Diego 

Guimarães; em seguida, o Deputado Júlio Campos. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Quero cumprimentar a Presidente Janaina Riva, 

em seu nome, cumprimentar os colegas Deputados. 

Eu não poderia deixar de comentar a fala do Deputado que me antecedeu, 

Deputado Lúdio Cabral. Eu acredito que nós temos que olhar de forma macro isso, Lúdio Cabral, o 

Governo do Estado tem grandes projetos para Chapada dos Guimarães, a MT-030 vai sair, grandes 

avanços nosso estado já teve, inclusive em Chapada dos Guimarães. Vamos lá, temos a reforma da 

praça do centro, rua coberta, calçamento, muita coisa está sendo feita. E obviamente que o Governo 

do Estado não vai colocar 200 milhões de reais em um parque se não tiver segurança de que esse 

parque vai ser corretamente explorado para o bem da população mato-grossense. E não como foi 

feita uma licitação recentemente, que daria uma concessão por 30 anos para uma empresa que 

chegaria a cobrar até 100 reais para uma entrada no parque... 15 milhões apenas de investimento. E 

estamos falando de um projeto muito maior, um projeto macro, e Chapada dos Guimarães é um 

patrimônio dos mato-grossenses, do Brasil, o Parque de Chapada envolve muito mais do que 

simplesmente o Mirante, tem suas belezas naturais, que o Governo do Estado está disposto a 

administrar, a fazer a gestão. 

E se fosse um governo que não estivesse entregando, Beto, aí nós teríamos... 

levantaríamos dúvida, mas é um governo que está entregando, está aí o Parque Novo Mato Grosso, 

que está saindo, grandes obras, a duplicação da BR-163, e nós sabemos da capacidade financeira e 

administrativa do governo para poder realizar essa obra. 

Muito embora, e aí depois de fazer essa fala, inclusive elogiando o governo Mauro 

Mendes, eu quero aqui fazer uma crítica. E uma preocupação que eu tenho... hoje o secretário de 

Saúde esteve conosco no Colégio de Líderes, mas eu não deixarei de trazer os questionamentos que 

chegam até mim via meu gabinete sobre a saúde do nosso estado.  

Nós fomos alertados nesta semana, inclusive apresentei requerimento hoje, sobre a 

paralisação de unidade de saúde no município de Sinop, a preocupação que nós temos; e também 

requerimento feito sobre a paralisação de serviços ortopédicos no Hospital Metropolitano e também 

quanto à lotação que hoje nós temos no município de Sorriso; também questionei o secretário sobre 

a preocupação que eu tenho quanto à ampliação das especialidades médicas, especialmente no 

Hospital Regional de Colíder, isso precisa acontecer.  
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Eu vejo que o governo Mauro Mendes avançou muito na infraestrutura da saúde, 

contudo ainda está com muita dificuldade em avançar na gestão. O secretário nos trouxe as 

ponderações, as dificuldades de gestão que está tendo, os empecilhos judiciais que existem, mas 

acredito que o governo precisa ter a sabedoria, o jogo de cintura para superar essas dificuldades, 

porque o serviço de saúde não pode parar, seja na média, na alta complexidade, e também nas 

especialidades médicas, que precisa chegar na ponta, nós precisamos de resultado, precisamos de 

uma saúde que funcione, não apenas prédios bonitos, mas também uma entrega de saúde 

efetivamente como a população tanto precisa e espera. 

Obrigado, Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Deputado Beto Dois a Um. 

O SR. BETO DOIS A UM - Senhora Presidente, colegas, quero agradecer ao 

Deputado governador Júlio Campos por permitir a antecipação da minha fala para que eu pudesse 

colaborar com essa pauta, especialmente do Parque de Chapada dos Guimarães. 

E fui secretário dessa gestão, desde o município de Cuiabá, eu compartilho, eu 

vivencio a vocação do governador Mauro Mendes para fortalecer o turismo. Nós temos aqui, ao lado 

da Assembleia Legislativa, um local que era abandonado, o Parque das Águas, Parque Tia Nair, Orla 

do Porto, e agora no âmbito estadual orlas turísticas sendo desenvolvidas em vários pontos do 

Estado de Mato Grosso, fortalecimento do turismo. O secretário César Miranda e o secretário 

adjunto Welatton estão trabalhando de forma muito firme um conjunto de ações, tendo a MT-Par, 

tendo a Sedec, tendo a Secretaria de Turismo, para que a estadualização do Parque de Chapada 

aconteça. É um projeto que já foi apresentado, ele tem fundamento, ele tem começo, meio e fim. E 

quem ganha com isso é a população. 

Eu entendo a preocupação do Deputado Lúdio em relação à preservação, e eu não 

tenho dúvida de que o governador Mauro Mendes tem um olhar muito atento a essa questão. E a 

estadualização desse parque, caso isso aconteça, e eu torço para que isso aconteça o mais rápido 

possível, será muito benéfica para a nossa população. Nós teremos acesso de forma preparada, de 

forma bem pensada a esse ativo importante do nosso turismo, que é Chapada dos Guimarães. Nós 

estaremos gerando emprego, fortalecendo a economia dessa cidade. A gente ouve muito todo mundo 

falar “nossa! Chapada podia muito mais, podia muito mais”, e eu acho que a virada de chave para 

que Chapada realmente possa dar o pulo do gato e se tornar protagonista entre as cidades turísticas 

do Brasil é a estadualização do Parque Nacional de Chapada dos Guimarães. 

Obrigado, Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Obrigada, Deputado Beto Dois a Um. 

Próximo inscrito é o governador Júlio Campos. 

O SR. JÚLIO CAMPOS - Obrigado, nobre Presidenta Janaina Riva. 

Meus senhores, minhas senhoras e senhores parlamentares, hoje, 27 de setembro, é 

um dia muito importante para mim e para milhares de pessoas do Brasil e do mundo, porque é o dia 

Nacional da Doação de Órgãos. Eu sou fruto desse dia, eu estou aqui vivo hoje graças a Deus e à 

generosidade de um mototaxista de 23 anos do Estado do Ceará, que em 13 de maio de 2017 teve a 

gentileza... a família muito gentil resolveu doar os órgãos dele para as pessoas carentes. Eu, Júlio 

Campos, era um que estava na fila do transplante do SUS, em Fortaleza, aguardando a doação do 

órgão, o fígado, porque eu estava com uma cirrose hepática em grau bastante avançado, já 

praticamente desenganado pelos médicos de São Paulo e do Ceará. E se não fizesse o transplante 

naquele ano de 2017, talvez eu não chegasse vivo até o Natal. 

Portanto, eu quero nesta data, 27 de setembro, que é o dia Nacional de Doação de 

Órgãos, não só conclamar todos os brasileiros, todos os mato-grossenses, para que sejam doadores 
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de órgãos, nós precisamos estimular... Nós temos uma fila, Presidente Janaina Riva, de mais de 40 

mil pessoas aguardando a doação de órgãos para poder salvar a vida, sobreviver. 

Portanto, eu quero nessa oportunidade cumprimentar também o Tribunal de 

Contas do Estado, que está fazendo uma campanha pela imprensa mato-grossense para incentivar a 

doação de órgãos. 

E também, não esquecendo, parabenizar o ex-Deputado Carlos Brito, que nos 

honrou nesta Casa por vários mandatos, que apresentou um projeto de lei... aprovada e sancionada, 

em 22 de maio de 2001, é a Lei nº 7.423, sancionada pelo saudoso governador Dante Martins de 

Oliveira, que constituiu auxílio-funeral para os doadores de órgãos. Um projeto muito simples, mas 

que dá ao governo a prioridade para que todas as pessoas que doarem o órgão, falecerem e doarem o 

seu órgão, tenham o seu funeral bancado pelo Governo de Mato Grosso. Foi um projeto aprovado e 

que está em vigor nos dias de hoje. 

Portanto, meus parabéns a todos aqueles que estão aguardando a doação de órgãos, 

porque nós temos que conscientizar o Brasil para que sejamos todos nós doadores de órgãos na fila 

de transplantes.  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Obrigada, Deputado Júlio Campos. 

E hoje o Deputado Dr. João, que é médico, especialista em transplante renal, 

nefrologista, hoje ele falava também, durante a audiência com o secretário Gilberto Figueiredo, que 

já realizou mais de 100 transplantes e da necessidade da população saber que, além de reconhecer 

em cartório ou deixar registrada, consignada a sua vontade em doar os seus órgãos, ela precisa 

comunicar a sua família, porque, se a família for contrária, ela não consegue fazer a doação de 

órgãos. 

E o Deputado Dr. João foi muito inteligente na sua fala, pedindo ao secretário 

Gilberto Figueiredo que o Estado de Mato Grosso se empenhe para que nós possamos realizar os 

transplantes aqui no nosso estado, cientes da burocracia, mas assim como a vida de Vossa 

Excelência foi salva através de um transplante, nós sabemos, como a vida do Faustão e de outros 

tantos brasileiros podem ser salvas a partir desse ato, que deve ser registrado e autorizado pela 

família.  

Então, quem quer doar órgãos, que está nos assistindo, tem que saber que precisa 

comunicar a sua família, porque se a família for contra, a doação não será feita.  

Parabéns a Vossa Excelência pela lembrança e por trazer à Assembleia Legislativa 

esse tema tão importante, que é a doação de órgãos, para o Estado de Mato Grosso, para o Brasil e 

para o mundo. 

Próximo inscrito é o Deputado Valmir Moretto. 

O SR. VALMIR MORETTO - Boa tarde a todos. 

Quero fazer uma indicação ao nosso excelentíssimo secretário-chefe da Casa Civil, 

Fábio Garcia, e ao nosso superintendente de proteção da Defesa Civil, tenente-coronel Luís Cláudio 

Pereira da Cruz, da necessidade imediata de um caminhão-pipa para a utilização no combate a 

incêndio no Parque Ricardo Franco de Vila Bela da Santíssima Trindade.  

Eu queria comunicar à nossa Casa Civil, defensora... defensor de combate a 

incêndio, ao senhor Fábio, a necessidade de montar uma estrutura, porque este ano pegou fogo no 

parque e nós não temos instrumento nenhum de combate a esse incêndio. Quando isso acontece, é a 

força do nosso produtor que mora lá em torno, vive e mora lá, e a necessidade de fazer esse 

combate. 

Então eu acredito na necessidade, já que nós falamos tanto em preservação, e nós 

não termos o mínimo necessário em um parque de 158 mil hectares de área, Deputado Cattani, nós 
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não termos o mínimo de estrutura nenhuma lá, a não ser a coragem, o desafio e a vontade do nosso 

produtor que mora lá na nossa região. Então o Estado, a Sema, não tem nada lá. 

É bom a gente registrar isso, então no mínimo um excelente combate ao incêndio 

eu acredito que o parque merece ter lá. Pode ser designado ao parque, pode ser designado ao 

município de Vila Bela, o importante é que a gente tenha um combate ao incêndio. 

E queria também fazer um apelo neste momento de crise aqui aos nossos 

produtores pecuaristas, principalmente os nossos criadores de rebanho bovino, tipo fêmea, novilha e 

vaca, sobre o nosso Fethab. O Fethab atinge muito essa classe neste momento que nós estamos 

atravessando nas baixas das commodities. Por exemplo, nós temos o animal... paga o mesmo tanto o 

gado fêmea, vaca, novilha, paga o mesmo valor de um boi, para começar uma vaca hoje gira em 

torno de 14 a 15 arrobas... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. VALMIR MORETTO - Mais três minutos aí, secretária. 

Em torno de 14 a 15 arrobas de animal/peso e paga o mesmo tanto do boi, que gira 

em torno de 21 a 23, isso significa 33% a menos do valor comercial. 

Além disso, ainda é atingido com mais 10% na desvalorização da arroba. Então 

neste momento nós precisamos cuidar do criador, que se lá na frente nós não incentivarmos a 

manutenção dessa fêmea no pasto, desestimular, pode ter um acréscimo muito grande na valorização 

do bezerro, na arroba do boi. 

Então a Famato, que representa o nosso sindicato, todos os sindicatos do Estado de 

Mato Grosso já fizeram um abaixo-assinado, já fizeram esse apelo ao governador Mauro Mendes, 

para que o governador, junto com o Gallo, refaça essas contas, atenda esse pedido da classe, que é 

muito importante, que o Estado possa abrir mão desse Fethab da fêmea, da vaca, pelo prazo de pelo 

menos um ano até o mercado se restabelecer. E quando for restabelecido, se discute uma nova pauta, 

com um preço diferenciado, com um preço nessa situação, esse novo valor. 

Então fica o meu pedido, em nome de todos os presidentes de sindicato do Estado 

de Mato Grosso, em nome da Famato, para que o governador possa avaliar o pedido para que a 

gente possa isentar o Fethab da vaca, da fêmea, das novilhas, por um ano, Janaina, até passar esse 

momento difícil da pecuária no Estado de Mato Grosso. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Muito bem, Deputado Moretto. 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8120&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search=) 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE) 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Agora nós vamos para a Ordem do 

Dia.  

(ORADOR NÃO IDENTIFICADO FALA COM A SR.ª PRESIDENTE - PAUSA)  

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8120&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8120&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8120&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Eu vou colocar Vossa Excelência para 

discutir o requerimento. 

Requerimentos de informação de autoria do Deputado Wilson Santos, Deputado 

Diego Guimarães, Deputado Gilberto Cattani, Comissão de Saúde, Deputado Lúdio Cabral, 

Deputado Valdir Barranco e Deputado Diego Guimarães. 

Eu coloco os requerimentos em discussão. Para discutir, Deputado Sebastião. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhora Presidente, eu quero aqui nesse 

momento de discussão desses requerimentos dizer da solicitação que nós estamos fazendo ao Incra, 

muito especialmente ao Incra Nacional, para que disponibilize recursos para o Incra de Mato 

Grosso. Nós temos visitado, e eu já disse desta tribuna várias vezes, visitado os assentamentos, e 

tem sido um clamor muito forte no sentido de recuperação das nossas estradas dentro dos 

assentamentos de responsabilidade do Incra.  

Nós temos tido uma demanda muito forte no sentido de disponibilizar recursos 

para o Incra de Mato Grosso no que concerne a um programa de recuperação das moradias desses 

pequenos produtores.  

Nós temos necessidade de adubo, senhora Presidente, e demanda recurso.  

Talvez o nosso estado seja um dos com maior número de assentamentos no país, 

Deputado Claudio, e é imprescindível que haja recursos por parte do Governo Federal para que 

esses assentados possam ter condição de tirar de lá sustento para si e para as suas famílias, não tem 

sentido eles ficarem abandonados lá. 

Hoje nós temos nos deparado com o êxodo, com a saída desses assentados que 

sonharam a vida toda com um pedaço de terra para plantar, para tirar sustento para si, para suas 

famílias, e infelizmente, por falta de condição, eles acabam saindo de lá, não tem como escoar a 

produção, o pouco que produzem; em muitas situações foram assentados numa terra ruim, onde 

necessita da correção do solo, e aí o adubo é importante; precisam de água, nós temos assentamentos 

aqui que ao longo de muitos anos têm clamado por perfuração de poços artesianos e infelizmente 

não têm. 

Então nós estamos fazendo esse apelo aqui ao Incra nacional para que 

disponibilize recursos para o Incra de Mato Grosso fazer esses convênios, essa cooperação técnica 

com os municípios; nos 141 municípios hoje, praticamente, nós temos assentamentos do Incra em 

quase todos. É realmente necessário, imprescindível que essa parceria seja feita, porque senão nós 

vamos realmente ter um colapso por parte da assistência... (TEMPO ESGOTADO)... nos nossos 

assentamentos. 

 Nós precisamos desse apoio, dessa ajuda, para manter esse pequeno produtor, esse 

agricultor familiar que sonhou a vida inteira com um pedaço de chão, Deputado Cattani, e que 

precisa desse apoio. Então fica aí o nosso apelo.  

Eu quero aproveitar essa oportunidade e parabenizar aqui o vereador Juvanilto, do 

município de Poxoréu, que tem vivido isso nos assentamentos ali na região sudeste, está conosco 

aqui e faz esse clamor também; então os nossos cumprimentos, vereador Juvanilto, professor 

Juvanilto, pelo trabalho que o senhor tem feito ali no município de Poxoréu; também o ex-vereador 

Adalto, do município de Vera; ficam aí os nossos cumprimentos a todos vocês. 

Muito obrigado. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Então, não havendo mais quem queira 

discutir os requerimentos em votação - incluindo os requerimentos de informação -, de autoria dos 

Deputados Wilson Santos, Claudio Ferreira e Diego Guimarães, eu coloco em discussão novamente. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os favoráveis 

permaneçam como estão. Estão aprovados os requerimentos. 
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Requerimentos de convocação ou convite à secretária de Estado de Assistência 

Social, de autoria do Deputado Dr. João e de autoria da Comissão de Defesa do Consumidor e do 

Contribuinte, e convocação do diretor-presidente da Energisa Mato Grosso. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Estão aprovados os 

requerimentos. 

Requerimentos de sessão especial, de autoria do Deputado Paulo Araújo, Lúdio 

Cabral e Wilson Santos. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Aprovados os requerimentos. 

Moções de repúdio, de autoria do Deputado Gilberto Cattani e de autoria do 

Deputado Thiago Silva. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Estão aprovados os requerimentos 

(LÊ-SE: MOÇÕES). 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Requerimento de audiência pública, 

de autoria do Deputado Gilberto Cattani, de autoria do Deputado Elizeu Nascimento e do Deputado 

Thiago Silva. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Estão aprovados. 

Moções de congratulação, de autoria do Deputado Beto Dois a Um. 

Coloco em discussão... e de autoria do Deputado Júlio Campos também. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. Estão aprovadas as moções. 

Moções de aplausos, de autoria dos Deputados Carlos Avallone, Thiago Silva, 

Júlio Campos, Beto Dois a Um, Elizeu Nascimento, Gilberto Cattani, Deputado Valdir Barranco, 

Faissal e Dr. Eugênio. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Estão aprovadas as moções de 

aplausos. 

Moção de pesar, de autoria da Deputada Janaina Riva, ao senhor Aldo Doerner, 

irmão do prefeito de Sinop, Roberto Dorner, conhecido como tio Túlio. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Estão aprovadas as moções de 

pesar. 

Em redação final, Projeto de Lei nº 1.399/2023, Mensagem nº 84/2023, que dispõe 

sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2024 e dá outras providências. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado em redação final. 

Quero agradecer a presença do secretário Carlos, do município de Barra do 

Bugres; sempre bem-vindo aqui à nossa Casa. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 1.365/2023, Mensagem nº 77/2023, que altera e 

acrescenta dispositivos à Lei nº 11.313, de 25 de fevereiro 2021, que institui o Conselho Estadual de 

Direitos Humanos - CEDH/MT e dá outras providências. O parecer é favorável da CCJR. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado. Vai o expediente. 
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Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.756/2023, Mensagem nº 124/2023, que dispõe 

sobre o programa de residência técnica no âmbito da administração direta, autárquica e fundacional 

do Poder Executivo de Mato Grosso e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de 

Trabalho. 

Eu coloco em discussão. 

Concedo vista pelo prazo de cinco dias ao Deputado Lúdio Cabral. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei Complementar nº 56/2023, Mensagem nº 120/2023, 

que dispõe sobre a jornada de trabalho mensal dos servidores públicos civis da administração 

pública direta, autárquica e fundacional do Poder Executivo do Estado de Mato Grosso e dá outras 

providências. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho. 

Eu coloco em discussão. 

Concedo vista pelo prazo de cinco dias ao Deputado Lúdio Cabral. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 1.677/2023, de autoria da Deputada Sheila 

Klener, que dispõe sobre a criação da Semana Estadual de Geodiversidade e dá outras providências. 

O parecer é favorável da CCJR. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai ao expediente. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.461/2023, de autoria do Deputado Eduardo 

Botelho, que denomina ponte/contorno norte em Cuiabá de ponte Desembargador Munir Feguri. O 

parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queria discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado. Vai à 2ª votação. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 471/2022, de autoria do Deputado Dr. Eugênio, 

que determina que as concessionárias de serviços públicos de fornecimento de energia elétrica no 

Estado de Mato Grosso divulguem em suas faturas as informações sobre os níveis de seus 

reservatórios e especifiquem qual o reservatório e a usina que atendem a residência do consumidor. 

O parecer é favorável da CCJR. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai ao expediente. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 967/2022, de autoria da Deputada Janaina Riva, 

Silvano Amaral e Wilson Santos, que dá o nome de Olírio Oliveira dos Santos ao trecho da MT-170, 

que liga o município de Cotriguaçu ao distrito de Nova União. O parecer é favorável da CCJR. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai ao expediente. 

Em 2ª votação, de autoria do Deputado Eduardo Botelho, Projeto de Lei nº 

15/2023, que institui a obrigatoriedade das academias, clubes esportivos ou estabelecimentos 

similares informarem ao consumidor o que especifica. O parecer é favorável da CCJR. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado. Vai ao expediente. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 761/2023, de autoria do Deputado Sebastião 

Rezende, que dispõe sobre a proibição da instalação ou adequação de banheiros de uso comum - 

“unissex” em qualquer estabelecimento público ou privado no Estado de Mato Grosso. O parecer é 

favorável da Comissão de Direitos Humanos. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado.  

Registro o voto contrário do Deputado Lúdio Cabral. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 
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Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 640/2023, de autoria do Deputado Valdir 

Barranco, que torna obrigatória a prioridade no atendimento aos veículos que transportam 

medicamentos, materiais e insumos médico-hospitalares nas operações de barreira fiscal no âmbito 

do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da CCJR. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado. Vai à 2ª... 

desculpe, ao expediente. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 694/2023, de autoria do Deputado Max Russi, 

que dispõe sobre a opção de inclusão da informação sobre a condição de portador de diabetes nos 

documentos pessoais emitidos no Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da CCJR. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai ao expediente.  

Em 2ª votação, de autoria do Deputado Fabio Tardin, Projeto de Lei nº 

1.062/2023, que dispõe sobre diretrizes para atendimento dos portadores de Atrofia Muscular 

Espinhal - Ame, no âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da CCJR.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado. Vai ao expediente. 

Em 1ª votação, de autoria do Deputado Gilberto Cattani, Projeto de Lei nº 

712/2023, que dispõe sobre o reconhecimento das artes marciais como patrimônio cultural imaterial 

no âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Educação. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai à 2ª 

(DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.521/2023, de autoria do Deputado Sebastião 

Rezende, que cria o Cadastro Estadual de Pessoas Punidas por Maus-Tratos a Animais. O parecer é 

favorável da Comissão de Trabalho. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai à 2ª 

(DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.234/2023, de autoria do Deputado Claudio 

Ferreira, que autoriza a criação de programa de parcerias com restaurantes dos municípios mato-

grossenses não contemplados com restaurantes populares para fornecer refeições à população 

carente e vulnerável a preço simbólico e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão 

de Saúde. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai à 2ª 

(DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.205/2023, de autoria do Deputado Sebastião 

Rezende, que dispõe sobre a autorização de circulação da condução coletiva de escolares emitida 

pelo Departamento Estadual de Trânsito de Mato Grosso - Detran - MT e dá outras providências. O 

parecer é favorável da Comissão de Educação. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai à 2ª 

(DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.356/2023, de autoria do Deputado Dilmar Dal 

Bosco, que altera e acrescenta dispositivo à Lei nº 9.879, de 7 de janeiro de 2013, que dispõe sobre 
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“a reserva de vagas de trabalho a presos e egressos em obras e serviços contratados pelo Estado de 

Mato Grosso.” O parecer é favorável da Comissão de Trabalho. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai à 2ª 

(DISCUSSÃO).  

Em 1ª votação, de autoria do Deputado Thiago Silva, Projeto de Lei nº 1.382/2023, 

que confere ao município de Poxoréu o título de Capital Estadual da Viola. O parecer é favorável da 

Comissão de Educação. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai à 2ª 

(DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, de autoria do Deputado Dilmar Dal Bosco, Projeto de Lei nº 

1.358/2023, que veda a destruição sumária de bens móveis ou imóveis, no âmbito das operações 

realizadas por órgãos da Administração Pública Estadual de Mato Grosso, direta ou indireta, sem a 

existência do devido processo legal, contraditório e ampla defesa, prescritos pelo artigo 5º, incisos 

LIV e LV, da Constituição Federal do Brasil, e dá outras providências. O parecer é favorável da 

Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

Eu coloco em discussão. Não havendo ninguém que queira discutir, em votação. 

Os contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai à 2ª 

(DISCUSSÃO).  

Em 1ª votação, de autoria do Deputado Beto Dois a Um, Projeto de Lei nº 

1.620/2023, que denomina de Parque Novo Mato Grosso o espaço público multieventos localizado 

no km 10 da MT-251 (Rodovia Emanuel Pinheiro, Estrada de Chapada). O parecer é favorável da 

Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai à 2ª 

(DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.372/2023, de autoria do Deputado Wilson 

Santos, que institui a Política Estadual de Apoio à Economia do Cuidado em Mato Grosso. O 

parecer é favorável da Comissão de Saúde.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai à 2ª 

(DISCUSSÃO).  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.468/2023, de autoria do Deputado Paulo 

Araújo, que institui a Política Estadual de Assistência Integral à pessoa em situação de acumulação - 

Síndrome de Diógenes - no âmbito do Estado de Mato Grosso e dá outras providências. O parecer é 

favorável da Comissão de Saúde. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado. Vai à 2ª 

(DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.482/2023, de autoria do Deputado Elizeu 

Nascimento, que dispõe sobre os centros de saúde estética no Estado de Mato Grosso e adota outras 

providências. O parecer é favorável da Comissão de Saúde. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado. Vai à 2ª 

(DISCUSSÃO). 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 68ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 27 DE SETEMBRO DE 2023, ÀS 13H42MIN. 

Pág. 13 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.567/2023, de autoria do Deputado Fabio 

Tardin, que institui a campanha do agasalho no âmbito do Estado de Mato Grosso e dá outras 

providências.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado. Vai à 2ª 

(DISCUSSÃO). 

De autoria da Deputada Sheila Klener, Projeto de Lei nº 1.831/2023, em 2ª 

votação, que acrescenta dispositivo à Lei nº 9.256, de 27 de novembro de 2009, que “proíbe o 

consumo de cigarros, cigarrilhas, charutos, cachimbos ou de qualquer outro produto fumígeno, 

derivado ou não do tabaco, na forma que especifica, e cria ambientes de uso coletivo livres de 

tabaco” para dispor sobre Dispositivos Eletrônicos para Fumar - DEFs. O parecer é favorável da 

CCJR. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai ao expediente. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 834/2022, de autoria do Deputado Dr. Eugênio, 

que dá o nome de ponte José Marques de Queiróz à ponte sobre o rio Borecaia, que corta a sede do 

município de Nova Nazaré, na MT-326. O parecer é favorável da CCJR. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado. Vai ao expediente. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 701/2023, de autoria do Deputado Max Russi, 

que institui a Carteira de Identificação do Paciente Bariátrico no âmbito do Estado de Mato Grosso e 

dá outras providências. O parecer é favorável da CCJR. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado. Vai ao expediente. 

Em 1ª votação, de autoria do Deputado Thiago Silva, Projeto de Lei nº 91/2023, 

que cria o curso Aprova Mato Grosso no âmbito do Estado de Mato Grosso e dá outras 

providências. O parecer é favorável da Comissão de Educação e Desporto, restando prejudicado o 

PL nº 428 e 534 apensados. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam estão. Está aprovado. Vai à 2ª (DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, de autoria do Deputado Claudio Ferreira, Projeto de Lei nº 

1.334/2023, que dispõe sobre a garantia de vaga para filhos e/ou menores sob guarda de professores 

ou funcionários de escola da rede pública estadual, na unidade escolar onde o responsável esteja 

lotado, e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Educação. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai à 2ª 

(DISCUSSÃO).  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 431/2023, de autoria do Deputado Valdir 

Barranco, que cria o Programa Amamentação Sem Dor no Estado de Mato Grosso. O parecer é 

favorável da Comissão de Saúde, nos termos do Substitutivo Integral nº 1, restando prejudicado o 

Projeto de Lei nº 797/2023, em apenso. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai à 2ª 

(DISCUSSÃO).  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 820/2023, de autoria do Deputado Fabio Tardin, 

o Fabinho, que dispõe sobre a realização do exame de verificação dos níveis fosfatase alcalina em 
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todos os recém-nascidos nos berçários e maternidades do Estado de Mato Grosso, e subsequentes 

avaliações genéticas quando necessárias. O parecer é favorável da Comissão de Saúde.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai à 2ª 

(DISCUSSÃO).  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 888/2023, de autoria do Deputado Wilson Santos, 

que dispõe sobre a obrigatoriedade de cobertura pelos planos de saúde, de solicitação de exames 

laboratoriais por nutricionista para acompanhamento dietoterápico de paciente no âmbito do Estado 

de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Saúde. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai à 2ª 

(DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 984/2023, de autoria do Deputado Gilberto 

Cattani, que institui o dia do CAC - Caçador, Atirador e Colecionador, no âmbito do Estado de Mato 

Grosso, e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Segurança. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai à 2ª 

(DISCUSSÃO).  

 Em 1ª votação, de autoria do Deputado Dilmar Dal Bosco, Projeto de Lei nº 

1.357/2023, que institui a Política Pública de Incentivos Fiscais ao Planejamento Sucessório 

Patrimonial em vida, no âmbito do Estado de Mato Grosso, e dá outras providências. O parecer é 

favorável da Comissão de Trabalho.  
Eu coloco em discussão. Não havendo... 

Concedo vista pelo prazo de uma semana ao Deputado Lúdio Cabral. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.486/2023, de autoria do Deputado Dr. João, que 

dispõe sobre a obrigatoriedade dos órgãos de trânsito do Estado explicitarem nas notificações de 

penalidade de trânsito o teor do artigo 281, parágrafo único, inciso II, do Código de Trânsito 

Brasileiro - CTB. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai à 2ª 

(DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.495/2023, de autoria do Deputado Eduardo 

Botelho, que institui a política de fornecimento de contraceptivo intrauterino hormonal de longa 

duração na rede pública de saúde do Estado. O parecer é favorável da Comissão de Saúde. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado. Vai à 2ª 

(DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, de autoria do Deputado Diego Guimarães, Projeto de Lei nº 

1.526/2023, que dispõe sobre a emissão de atestados médicos preferencialmente em meio digital no 

Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Saúde. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai à 2ª 

(DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.568/2023, de autoria do Deputado Elizeu 

Nascimento, que dispõe sobre a vedação do uso de dinheiro público para patrocinar eventos e 

serviços que promovam, incentivem ou façam alusão a sexualização de crianças e adolescentes no 
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âmbito do Estado de Mato Grosso e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de 

Trabalho.  
Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir... desculpe, nos termos 

do Substitutivo Integral nº 1. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai à 2ª 

(DISCUSSÃO).  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.621/2023, de autoria do Deputado Fabio 

Tardin, que dispõe sobre a implantação do Programa Capacitar e Reciclar para Incluir no âmbito do 

Estado de Mato Grosso e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai à 2ª 

(DISCUSSÃO). 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.656/2023, de autoria do Deputado Fabio 

Tardin, que altera a Lei nº 10.116, de 11 de junho de 2014, que cria a Política Estadual de Saúde 

Bucal e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Saúde. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado e vai à 2ª 

(DISCUSSÃO). 

Requerimento, de autoria do Deputado Lúdio Cabral, que requer...  

(O SR. SECRETÁRIO PARLAMENTAR DA MESA DIRETORA FALA COM A SR.ª 

PRESIDENTE.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - ...É. Ele solicita um requerimento para 

esclarecimento da Secretaria de Estado de Educação com relação a publicações ambíguas. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. Está aprovado o requerimento. 

 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Não havendo mais projetos a serem 

apreciados na Ordem do Dia, indago os colegas Deputados se alguém quer fazer o uso da 

Explicação Pessoal. 

 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Não havendo nenhum colega inscrito 

na Explicação Pessoal, eu declaro encerrada a presente sessão, convidando todos os pares para 

comparecerem à sessão ordinária na quarta-feira, às 10 horas da manhã, neste plenário na 

Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso. 

Agradeço à imprensa, que esteve conosco, àqueles que acompanharam pela TV 

Assembleia, pela Rádio Assembleia e aqui do nosso plenário, e agradeço pela companhia. 

Obrigada.  

(LEVANTA-SE A SESSÃO) 
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(PARTICIPARAM OS SEGUINTES SENHORES DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE: CARLOS AVALLONE, JÚLIO CAMPOS, SEBASTIÃO REZENDE, PAULO ARAÚJO 

E BETO DOIS A UM; BLOCO MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO: JANAINA 

RIVA, VALTER MIOTTO E THIAGO SILVA; BLOCO EXPERIÊNCIA E TRABALHO: DIEGO 

GUIMARÃES, LÚDIO CABRAL, NININHO E VALDIR BARRANCO; BLOCO DIREITA 

DEMOCRÁTICA: ELIZEU NASCIMENTO, CLAUDIO FERREIRA E GILBERTO CATTANI; 

BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: MAX RUSSI E VALMIR MORETTO. DEIXARAM DE 

PARTICIPAR OS SENHORES DEPUTADOS: DILMAR DAL BOSCO, EDUARDO 

BOTELHO, DR. JOÃO, WILSON SANTOS, FAISSAL, DR. EUGÊNIO E FABIO TARDIN 

“FABINHO”.) 
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